

筑牢海上安全防线

我县加强涉海涉渔领域治理

本报讯（记者 王晓红）近日，记者从相关部门了解到，1至3月份，温州鳌江海事处、县农业农村部门共登检船舶879艘次，发现并整改安全隐患220处，立案查处相关涉嫌违法违章渔船78艘、商船125艘，其中三无船舶56艘，全面筑牢我县海域涉海涉渔安全防线。

据悉，今年以来，温州鳌江海事处、县港航管理中心、县农业农村局、海洋与渔业执法大队、海警等单位按照职责分工实施“分片包干负责”制，实现部门联动、上下联动、区域联动、海陆联动，多频次开展海上执

法行动，加强浙闽海域航行安全，重点打击内河船涉海运输、船舶超载、船舶船员证书不齐等各类违法违章行为。涉海单位通过实行数字化管控，打造“海上快反中心”。该中心依托浙江海上智控平台、现场综合执法系统、5G执法记录仪、船艇4G增强系统、执法平板电脑等远程监管手段实现数字赋能，将鳌江五桥至鳌江六桥划定为点验线，在船舶集中进出港、夜间“黑色五小时”等重点时段，利用VHF16公共频道、电话进行船舶值班情况抽查点验，引导商船在公共航路上航行，严查渔船在航道、锚地上非法作业和设置渔具碍航行为。

此外，我县还启动了海上精密智控工程建设，今年计划对159艘24米以上海洋渔船安装宽带设备，现已完成54艘。另将对235艘12米以上的海洋渔船配备“天通”卫星电话，该项目建成后，将切实保障大型渔船在海上的作业安全。针对高平潮前3小时至后2小时砂船、渔船进出港的高峰期，由海事、农业农村部门按照各自职责开展重点时段巡航执法和蹲点值守，做到全航道、全码头、全时段覆盖，对船舶进出港报告做到100%检查，对船舶配员情况做到全员人证相符核对。

加强版权宣传力度 提升版权保护意识

版权宣传周活动举行

本报讯（记者 李梦）在第22个世界知识产权日来临之际，我县开展了版权宣传周活动，通过知识产权“进社区、进企业、进校园”活动，全面加强知识产权保护宣传普及工作，促进我县经济社会持续健康发展。

4月20日下午，昆阳镇联合社区网格员和志愿者们，前往横阳社区和浙江艾叶文化艺术品股份有限公司，通过悬挂横幅、设置咨询台、发放版权保护宣传品等形式向群众开展版权保护法规知识普及宣传，使群众了解“版权是什么？”“为什么要维护版权保护？”，切实认识到版权保护与人们的生活息息相关。当天，该镇共发放倡议书600余份、宣传手册600余份。

“企业本身就很注重知识产权保护，包括一些专利的申请，还有商标的政策，

通过政府的宣传我们更加认识到版权的重要性。”浙江艾叶文化艺术品股份有限公司董事会秘书周盈盈介绍。

当天，水头镇宣传文明办联合镇市监分局、小善大爱新时代文明实践志愿者、网格员等，开展形式多样的版权宣传系列活动。通过户外电子大屏、派发宣传单、微信公众号、视频号等多样化宣传方式，宣传普及版权保护相关知识，增强全社会尊重和保护版权的意识。截至目前，该镇已举办版权宣传活动6场，派发《2022年水头镇“版权保护宣传周活动”倡议书》3000多份，版权宣传手册2000多份。

在宣传周期间，水头镇还组织安排户外大型LED、商场广场等地播映版权保护工作主题宣传片、公益广告，在实体书店醒目位置悬挂宣传横幅。

“蓝海红心”深耕海上党建

南麂海上先锋船队筑起水上防疫防线

本报讯（记者 周兆奕）近日，记者在南麂镇党群服务中心核酸检测点看到，海上先锋船队队员周自波对进港船员信息逐一登记、查验“两码”后，有序引导船员进行核酸采样。

“根据疫情防控要求，进入码头需要检验核酸报告。现在，出站口和镇党群服务中心都设有核酸采样点，给我们带来了很大的便利。”从南麂码头归港渔民说。

“从4月9日开始，我们在客运码头等地设立水上查控点，并在出站口设立暖心核酸检测服务点，由海上先

锋船队党员协助对进港船舶全面查验，坚决守牢疫情防控防线。”南麂镇相关负责人介绍。

据悉，南麂海上先锋船队成立于2020年，由岛上26名党员渔民组成，曾多次在台风期间，护航渔船到码头进行避风停靠。今年，南麂镇以东方岙村为中心，与港航、海事、农业等部门共享信息技术，拓展了海上先锋船队的陆上综合治理、遇险救援、精细化服务等能力。

“根据疫情防控要求，进入码头需要检验核酸报告。现在，出站口和镇党群服务中心都设有核酸采样点，给我们带来了很大的便利。”从南麂码头归港渔民说。

加强涉水产品监管 保障居民用水安全

县卫生监督所开展涉水产品专项行动

本报讯（记者 李凌峰）近日，县卫生监督所在全县范围内开展涉水产品卫生安全隐患排查整治专项行动，进一步规范涉水产品生产销售行为，及时排查并消除卫生安全隐患，保障人民群众饮水安全。

行动中，卫生监督员重点检查了经营场所销售的涉水产品是否取得有效的卫生许可批件以及产品标签、产品说明书是否符合相关要求等内容。

“截至目前，已监督检查10家涉水产品经营单位，共83件涉水产品，与经营单位签订《涉水产品生产和销售单位落实企业主体责任卫生安全承诺书》10

份。”县卫生监督所有关负责人介绍，对检查中发现的不能提供涉水产品卫生批件的经营单位，卫生监督员下达了卫生监督意见责令限期整改，对产品标签不符合相关要求的产品责令立即予以下架，对限期整改仍不合格单位将依法进行查处。

下一步，该所将继续开展对涉水产品经营单位、生产企业及网络经营单位的监督检查，健全相应的长效监管机制，依法打击违法行为，有效遏制生产销售无证涉水产品乱象，促进涉水产品产业规范健康发展，切实维护消费者合法权益。



铺设输水管线

连日来，顺溪镇水厂工程建设工地上一派繁忙景象，工人们抓住晴好天气，紧张有序地作业。据了解，顺溪镇水厂工程主要包括净水厂工程和44.56公里输水管线工程，按照浙江省现代水厂的标准来建设。该工程建成后，可有效解决顺溪镇饮水安全。

林鑫 摄

